
 
 
 

ATA DA 14º REUNIÃO do CPPGPEE  

 
 

Ata da 14ª reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação Profissional em 
Engenharia Elétrica (CPPGPEE) do Centro de Ciências Tecnológicas. No 
dia 18 de março de 2020, às 09h, participaram desta reunião por vídeo conferência 
usando o sistema “GoBrunch”, conforme convocação nº02/2020. Presidiu a 
reunião o Professor Joselito Anastácio Heerdt, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação Profissional em Engenharia Elétrica, e iniciou com a presença dos 
docentes Ademir Nied, Marcelo da Silva Hounsell, Alessandro Luiz Batschauer, 
Pedro Bertemes Filho, Roberto Silvio Ubertino Rosso Junior, 
Douglas Wildgrube Bertol e Yales Rômulo de Novaes. Aberta a reunião, o 
presidente agradeceu a presença de todos. Expedientes: nada a registrar. Ordem 
do Dia:  2.1 Processo: 2327/2020. Interessado: Mestrando Silvio Rodrigo de 
Lima. Assunto: Validação de disciplinas. Relator: Professor Joselito 
Anastácio Heerdt. Item retirado da pauta. Item 2.2 Homologação da Lista dos 
Alunos Especiais do Mestrado Profissional em Engenharia Elétrica. O 
professor Joselito apresentou a lista dos alunos especiais no Mestrado Profissional 
por disciplinas. Colocado em discussão e votação, foi homologada a lista completa 
dos alunos. Item 2.3 Recadastramento docente do PPGPEE com as 
recomendações do CCRA. Após apresentação pelo Prof. Ademir da planilha com 
as pontuações de produções e o número de orientados e orientandos de cada 
professor, foi apontado que alguns professores, apesar de possuírem um bom 
índice de produtividade não possuíam nenhum aluno do programa neste 
quadriênio. Desta forma foi proposta a mudança de professor permanente para 
professor colaborador os professores: José de Oliveira e Mariana Santos Matos 
Cavalca, ficando assim, juntamente com o professor Roberto Silvio Ubertino Rosso 
Junior, o total de 3 (três) professores colaboradores e 10 (dez) professores 
permanentes:  Joselito Anastácio Heerdt, Ademir Nied, Marcelo da Silva Housell, 
Alessandro Luiz Batschauer, Pedro Bertemes Filho, Douglas Wildgrube Bertol, 
Yales Rômulo de Novaes, Tiago Jackson May Dezuo, Sérgio Vidal Garcia Oliveira 
e André Bittencourt Leal no PPGPEE. Esta alteração foi aprovada por maioria dos 
presentes. Item 2.4 Criação do Planejamento Estratégico para o Programa. 
Após discussão, foi decidido que, devido a pandemia do Covid-19 e os recursos 
atuais, ficaria muito difícil de desenvolver um Planejamento Estratégico (P.E.) 
adequado do Programa sem a presença física dos membros do colegiado. Desta 
forma, ficou decidido adiar o início deste Planejamento, dando prioridade ao PPC. 
Mas provisoriamente foi definida a comissão para propor o P.E., formada pelos 
professores Joselito Anastácio Heerdt, André Bittencourt Leal e Marcelo da Silva 
Housell. Item 2.5 Formulação da Autoavaliação do Programa. Após discussão 
ficou decidido que a Autoavaliação deverá ser planejada somente após concluído 
o Planejamento Estratégico. Item 2.6 Reformulação do PPC do Programa. Após 
discussão ficou decidido formar uma comissão para propor a forma de construção 
do P.E., que deverá ser desenvolvido por todos os membros do Colegiado durante 
as reuniões ordinárias. A comissão ficou formada pelos professores: Joselito 
Anastácio Heerdt, Ademir Nied, Pedro Bertemes Filho e Yales Rômulo de Novaes. 
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3. Comunicações Pessoais. O Professor Joselito solicitou novamente a todos que 
atualizem seus currículos Lattes e retornem as solicitações da secretaria do 
PPGPEE quanto aos relatórios gerados pelo Sucupira e enviados a cada um dos 
professores permanentes. Lembrou que esse procedimento é de extrema 
importância e, no entanto, nem todos os professores o fizeram. O professor Joselito 
lembrou ainda que todas as aulas devem ser suspensas e todos devem seguir as 
orientações passadas pela direção do CCT. Nada mais havendo a tratar, deu-se 
por encerrada a reunião, da qual eu, Fabiula Castegnaro, secretária ad hoc deste 
colegiado, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim e 
por todos os presentes.  
 
  
 

 
 

 
  

Ademir Nied  
Membro  
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Membro  
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Membro  
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Membro  
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Membro   
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Membro 
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Membro  

 
  

  

 

 

 

 

 

Yales Rômulo de Novaes  
Membro  

Fabiula Castegnaro   
Secretária ad hoc  
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